

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) വാടക നിയന്ത്രണവും നഷ്ടപരിഹാരവും

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ: സർ, കേരളത്തിലെ

അങ്ങോളമിങ്ങോളമുള്ള വ്യാപാരികൾ നേരിടുന്ന അതീവ ഗുരുതരമായ രണ്ട് വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാനിവിടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾ വാടക കെട്ടിടങ്ങളിൽ വ്യാപാരം നടത്തുന്ന ചെറുകിടക്കാരായ വ്യാപാരികൾക്ക് ഏറെ ദോഷകരമായ വ്യവസ്ഥകളടങ്ങിയതാണ്. നിലവിലുള്ള വാടക നിയന്ത്രണ നിയമങ്ങളനുസരിച്ച് ഒരു താമസസ്ഥലം വാടകയ്ക്കെടുത്ത് താമസിക്കുന്ന വ്യക്തിക്കും കച്ചവടാവശ്യത്തിന് കെട്ടിടം വാടകയ്ക്കെടുത്ത വ്യക്തിക്കും ഒരേ തരത്തിലുള്ള നിബന്ധനകളാണ്. ഇതിൽ അനീതിയുണ്ട്. ഒരു വാടകക്കാരനായ താമസക്കാരനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം താമസസ്ഥലം മാറുക എന്നത് പോലെയല്ല വ്യാപാരിയുടേത്. എന്നാൽ ഒരു വാടകക്കാരനായ വ്യാപാരിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വലിയ തുക മുടക്കി സ്ഥാപനം മോടിപിടിപ്പിച്ചും ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയും പരസ്യം നൽകിയും മറ്റുമാണ് കച്ചവടം പുഷ്ടിപ്പെടുത്തുന്നത്. വർഷങ്ങളുടെ അദ്ധ്വാനം കൊണ്ടാണ് ഒരു

പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെയിടയിൽ സൽപ്പേരും അനുഭാവവും

വളർത്തിയെടുക്കാൻ ഒരു സ്ഥാപനത്തിന് സാധ്യമാകുന്നത്. ഒഴിപ്പിക്കപ്പെട്ടാൽ ഒരു വാടകക്കാരന് വീണ്ടും ഇതെല്ലാമുണ്ടാക്കുക പ്രയാസമാണ്. വലിയ സാമ്പത്തിക നഷ്ടത്തോടൊപ്പം ഏറെ വർഷത്തെ അദ്ധ്വാനവും ഇതുമൂലം വ്യഥാവിലാകും. വ്യാപാര തുടർച്ചയ്ക്ക് ഫലപ്രദമായ നിയമം ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. ഇത് കെട്ടിട ഉടമയുടെ താൽപ്പര്യം സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുമാവാം.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനസമീപംനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തികൊണ്ടിരുന്നു.)

ഇതുപോലെതന്നെ പ്രധാനമാണ് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി സ്ഥലമെടുപ്പ് നടത്തുമ്പോൾ ഒഴിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന വാടകക്കാരായ ചെറുകിട വ്യാപാരികളുടെ സ്ഥിതി. നിലവിൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് ജി.ഒ.(എം.എസ്.) 419/2011 പ്രകാരം റോഡിനും മറ്റ് വികസനാവശ്യങ്ങൾക്കും സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുമ്പോൾ വാടകക്കാരായ വ്യാപാരികൾക്ക് പരമാവധി ലഭ്യമാക്കാവുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്. ഇത് തീരെ അപര്യാപ്തമാണ് എന്നുമാത്രമല്ല ഇതുപോലും വ്യാപാരികൾക്ക് ഇന്ന് ലഭ്യമാകുന്നില്ല എന്നതാണ് വസ്തുത. മതിയായ നഷ്ടപരിഹാരം വാടകക്കാർക്കും

ലഭ്യമാകണം. ഇപ്പോൾ ദേശീയപാതയ്ക്ക് സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്ന പ്രക്രിയ നടക്കുകയാണ്. ഒഴിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന വ്യാപാരികളിൽ തൊണ്ണൂറുശതമാനവും കടമുറികൾ വാടകയ്ക്കെടുത്ത് കച്ചവടം നടത്തുന്നവരാണ്. വടക്കേ മലബാറിൽ മാത്രം ഏതാണ്ട് 5000 വ്യാപാരികളെ ഇത്തരത്തിൽ ഒഴിപ്പിക്കാൻ നടപടി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ എയർപോർട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വിവിധ റോഡുകൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ നൂറുകണക്കിന് ചെറുകിട വ്യാപാരികളാണ് ഒഴിപ്പിക്കപ്പെടുന്നത്. ഇതിൽ ഏറെയും വാടകയ്ക്ക് കച്ചവടം ചെയ്യുന്നവരാണ്. കണ്ണൂർ എയർപോർട്ടിനുവേണ്ടി സ്ഥലമെടുക്കുമ്പോൾ തലശ്ശേരി-കൊടുവള്ളിഗേറ്റ്-മമ്പറം എയർപോർട്ട് റോഡിൽ 24.50 കിലോമീറ്ററിനുള്ളിൽ 270 വ്യാപാരികളാണുള്ളത്. അതുപോലെ കുറ്റിയാടി പെരിങ്ങത്തൂർ-പാമ്പൂർ-മട്ടന്നൂർ റോഡിൽ 574 വ്യാപാരികളും മാനന്തവാടി-ബോയ്സ് ടൗൺ-പേരാവൂർ ശിവപുരം-മട്ടന്നൂർ റോഡിൽ 700 വ്യാപാരികളും കൂട്ടുപുഴപാലം-ഇരിട്ടി-മട്ടന്നൂർ-വായനോട് റോഡിൽ 352 വ്യാപാരികളും തളിപ്പറമ്പ്-നാണിച്ചേരി പാലം-മയിൽ-ചാലോട് റോഡിൽ 299 വ്യാപാരികളും മേലേ ചൊവ്വ-ചാലോട്-വായനോട് റോഡിൽ 289 വ്യാപാരികളും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 2484 വ്യാപാരികളെയാണ് അവിടെനിന്നുമാത്രം ഒഴിപ്പിക്കപ്പെടുന്നത്.

അതുപോലെ നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പയ്യന്നൂർ, മാടായി, തളിപ്പറമ്പ്, പാപ്പിനിശ്ശേരി, എടയ്ക്കാട് എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നുമാത്രം 814 വ്യാപാരികളെയാണ് ഒഴിപ്പിക്കപ്പെടുന്നത്. ആകെ 3598 വ്യാപാരികളെ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽനിന്നുമാത്രം ഒഴിപ്പിക്കപ്പെടുന്നു. അതുപോലെ കോഴിക്കോട് ചെറുവണ്ണൂർ-കൊളത്തറ റോഡ് പുതിയപാലം എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ വേറെയും വ്യാപാരികളെ ഒഴിപ്പിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ രണ്ടുതരത്തിലും ഒഴിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന വ്യാപാരികൾക്ക് ന്യായമായ സംരക്ഷണം ലഭിക്കുന്നതിന് വാടകകെട്ടിട നിയമം ഭേദഗതി ബിൽ പാസ്സാക്കുക. വികസനാവശ്യത്തിന് ഒഴിപ്പിക്കപ്പെടുന്നവർക്ക് പുനരധിവാസ സൗകര്യത്തിന് സമഗ്രമായ ഒരു സംരക്ഷണ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കുക. ഈ ആവശ്യം അനുവദിക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാവണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഒഴിപ്പിക്കലിന്റെ ഫലമായുണ്ടാകുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന വ്യാപാരികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഗൗരവമുള്ളതുതന്നെയാണ്. 1965-ലെ കേരള കെട്ടിട വാടക നിയന്ത്രണ നിയമം

സംസ്ഥാനത്തെ വളരെ പഴക്കംചെന്ന നിയമങ്ങളിലൊന്നാണ്. കെട്ടിടങ്ങൾ വാടകയ്ക്ക് നൽകുന്നത് ക്രമീകരിക്കുന്നതിനും അന്യായമായി കുടിയാന്മാരെ ഒഴിപ്പിക്കുന്നത് തടയുന്നതിനും വാടക നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടിയാണ് 1965-ൽ നിയമം കൊണ്ടുവന്നത്. നിലവിലുള്ള വാടക നിയന്ത്രണ നിയമം "കേരള ബിൽഡിംഗ്സ് (പാട്ടം, വാടക നിയന്ത്രണ) നിയമം 1965" പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നിട്ട് 53 വർഷം പിന്നിടുന്നു. ഈ നീണ്ട കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്ത് സാമ്പത്തികമായും സാമൂഹികമായും ഒട്ടനവധി മാറ്റങ്ങളുണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനുസമീപം നിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

വാടക നിയന്ത്രണം സംബന്ധിച്ചും, ന്യായമായ വാടക നിശ്ചയിക്കുന്നതിനും, അപ്രകാരം നിശ്ചയിച്ച വാടക കൂട്ടുന്നത് തടയുന്നതിനും ന്യായമായതോ സമ്മതിച്ചതോ ആയ വാടകയിൽനിന്ന് അധികമായ തുക ജന്മിമാർ ആവശ്യപ്പെടുന്നതും സ്വീകരിക്കുന്നതും തടയുന്നതിനും മറ്റുമുള്ള നിലവിലുള്ള 1965-ലെ കെട്ടിട വാടക നിയന്ത്രണ ആക്ടിലെ 5, 6, 8 എന്നീ വകുപ്പുകൾ ഭരണഘടനാപരമായി നിലനിൽക്കുന്നതല്ലെന്നും ആയതിനാൽ അവ

റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്നും ബഹു. കേരള ഹൈക്കോടതി വിധിക്കുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനത്തെ സാമൂഹ്യ വ്യവസ്ഥിതിയിലും സാമ്പത്തിക ചുറ്റുപാടുകളിലുമുണ്ടായ മാറ്റം കാരണം നിലവിലുള്ള നിയമത്തിലെ പല വ്യവസ്ഥകളും വാടകക്കാരനെയും കെട്ടിട ഉടമയെയും ദോഷകരമായി ബാധിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ളവയായി മാറുകയുണ്ടായി. അതിനെത്തുടർന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ മാറിയ വ്യവസ്ഥിതിക്കനുയോജ്യവും നീതിപൂർവ്വവുമായ പുതിയ നിയമം കൊണ്ടുവരണമെന്ന പൊതുവായ ആവശ്യം ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. പ്രത്യേക ആവശ്യം മുൻനിർത്തി വാടകക്കാരന്റെയും കെട്ടിട ഉടമയുടെയും അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുക എന്ന പ്രധാന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ കെട്ടിടങ്ങൾ വാടകയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പുതിയ നിയമം കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ ആരംഭിച്ചു. ബഹു. കേരള ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ജൻറം (JNNURM) പദ്ധതി പ്രകാരം നിർദ്ദേശിച്ച പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായും കെട്ടിട ഉടമകളുടെ സംഘടനകളെയും വാടകക്കാരുടെ സംഘടനകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി വിവിധ തലത്തിൽ ചർച്ചചെയ്ത് അവരുടെ അഭിപ്രായംകൂടി ഉൾക്കൊണ്ട്, നിലവിലെ നിയമം റദ്ദ് ചെയ്തുകൊണ്ട് പുതിയ നിയമം കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള കരട് ബിൽ

തയ്യാറാക്കി. പ്രസ്തുത കരട് ബിൽ വീണ്ടും പലപ്രാവശ്യം ചർച്ചയ്ക്ക് വിധേയമാക്കി. 14-02-2017-ൽ കൂടിയ വ്യാപാരി വ്യവസായി സംഘടനകളുടെയും കെട്ടിട ഉടമകളുടെയും യോഗത്തിൽ കരട് ബില്ലിൽ വീണ്ടും വരുത്തേണ്ട മാറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. അവർ മുന്നോട്ടുവെച്ചതും പരിഗണിക്കപ്പെടേണ്ടവയാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതുമായ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി കരട് ബിൽ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും നിയമ വകുപ്പിലേക്ക് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ ബിൽ നിയമമാക്കുകയും പ്രാബല്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്താൽ സംസ്ഥാന സഞ്ചിതനിധിയിൽ നിന്നും അധിക ചെലവ് ഉണ്ടാകുന്നതിനാൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് ധനകാര്യ മെമ്മോറാണ്ടം തയ്യാറാക്കി നിയമവകുപ്പ് നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അംഗീകാരത്തിനായി ഫയൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിലേക്ക് അയയ്ക്കുകയും ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരം കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ബില്ലിന് മന്ത്രിസഭയുടെ അംഗീകാരം തേടുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയുമാണ്.

വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഒഴിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന വ്യാപാര സ്ഥാപന ഉടമകൾക്ക് 2013-ലെ എൽ.എ.എ.ആർ. ആക്ടിലെ ഷെഡ്യൂൾ ഒന്ന് പ്രകാരമുള്ള നഷ്ടപരിഹാരവും ഷെഡ്യൂൾ 2 പ്രകാരമുള്ള പുനരധിവാസവും

അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം പരിഗണിച്ച് ഷെഡ്യൂളിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ തുക അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 29-12-2017-ലെ ജി.(എം.എസ്) 448/2017/റവന്യൂ പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. 2000 സ്ക്വയർ ഫീറ്റിൽ താഴെയുള്ള ചെറുകിട സ്ഥാപനങ്ങളിലെ വാടകക്കാർക്ക് കൊമേഴ്സ്യൽ ടെനന്റ് വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ അധികം നൽകുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ 5000 രൂപ വച്ച് 6 മാസത്തേക്ക് വാടകയിനത്തിലും നൽകുന്നുണ്ട്.

(2) അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഉറപ്പാക്കൽ

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, നാല് ദിവസം കഴിഞ്ഞാൽ ശബരിമല സീസൺ തുടങ്ങുകയാണ്. നാല് ദിവസമേ ബാക്കിയുള്ളൂ. അതിനിടയിൽ നമുക്ക് അടിയന്തരമായി ചെയ്യേണ്ട ചില കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ശബരിമല സീസണിന്റെ പേരിൽ ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകൾ ഇന്ത്യയുടെ എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നും വരുന്നു. അവരെ സ്വീകരിക്കുകയും അവർക്കുവേണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കേണ്ടതും നമ്മുടെ കടമയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് പ്രത്യേക ചുമതലയുണ്ട്.

പക്ഷേ, ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേണ്ടത്രയില്ല എന്നുകാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം ശബരിമല തീർത്ഥാടക സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി 739 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയെന്നും അതിൽ 200 കോടി രൂപ റോഡ് വികസനത്തിനാണ് എന്നും ബഡ്ജറ്റ് രേഖകൾ പറയുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ശബരിമല മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ എന്ന പേരിൽ നീക്കിവെച്ചിട്ടുള്ളത് 28 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. കൂടാതെ കിഫ്ബി വഴി 141.75 കോടി രൂപ ശബരിമല ഇടത്താവളം പദ്ധതിക്കായി പ്രഖ്യാപിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നു. എങ്ങനെ ചെലവാക്കുന്നു എന്ന് വ്യക്തമല്ല. കഴിഞ്ഞ സീസണിൽ അസാധാരണമായ പോലീസ് സാന്നിധ്യവും ബലപ്രയോഗവും കാരണം നൂറ് കോടി രൂപയുടെ വരുമാന നഷ്ടമുണ്ടായതായി കണക്കാക്കുന്നുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ പിടിവാശിയും അമിത നിയന്ത്രണങ്ങളും ഐഡന്റിറ്റി കാർഡ് പരിശോധിച്ചുള്ള പ്രവേശനവും മറ്റും തീർത്ഥാടകരുടെ എണ്ണം മൂന്നിലൊന്നായി കുറയാൻ കാരണമായി.

വിശ്വാസികൾ അല്ലാത്തവരെ ഭക്തവേഷം കെട്ടിച്ചുകൊണ്ടുവരേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യം എന്തായിരുന്നു; യഥാർത്ഥത്തിൽ ശബരിമലയിൽ യുവതികളെ എത്തിച്ച് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത് നിരീശ്വരവാദികളും മാവോയിസ്റ്റുകളും മറ്റ് തീവ്രവാദ ഇടതുഗ്രൂപ്പുകളുമാണ് എന്ന് ഇതിനോടകം ബോധ്യപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. പോലീസുകാർ തമിഴ്നാട്ടിൽ പോയി അകമ്പടി സേവിച്ച് യുവതികളെ കൊണ്ടുവരേണ്ട ആവശ്യം എന്തായിരുന്നു; ആദിവാസികൾ അവരുടെ ഉത്പന്നങ്ങളും പട്ടികവിഭാഗക്കാർ വനവിഭവങ്ങൾ ശേഖരിച്ചും തീർത്ഥാടന പാതയിൽ വിൽപ്പന നടത്തി ഉപജീവനം കഴിച്ചിരുന്നു. അവരെയും പോലീസ് ട്രോഹിക്കുകയാണ്. ശബരിമലയുടെ പേരുപറഞ്ഞ് നവോത്ഥാന പ്രസംഗം നടത്തുന്നവരോട് ഒന്നേ പറയാനുള്ളൂ, കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാൽ ഇവിടെ നടന്നിട്ടുള്ള എല്ലാ നവോത്ഥാന പ്രവർത്തനങ്ങളും ആധ്യാത്മിക നവോത്ഥാനം ആയിരുന്നുവെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. അതിൽ ഭൗതികവാദ നിരീശ്വരവാദ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ഒരു പങ്കും ഇല്ലെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ഈ വിഷയങ്ങൾ നിയമസഭാ ചട്ടം 62 പ്രകാരം

ഞാൻ മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനുസമീപം നിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തികൊണ്ടിരുന്നു.)

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സഭയുടെ അടിയന്തര ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങേയ്ക്ക് എഴുതി തന്നിട്ടുള്ളതായ കടലാസ് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം പ്രസംഗിച്ചത് അതൊന്നുമല്ല. അദ്ദേഹം എങ്ങനെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ പ്രസംഗിച്ചുവെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അങ്ങ് ശബരിമലയിൽ ഇപ്രാവശ്യത്തെ തീർത്ഥാടനകാലം ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട തരത്തിൽ നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചാണ് ചോദിച്ചത്. തൽക്കാലം ഞാൻ അതിന് മറുപടി പറയാം. മറ്റ് വിഷയങ്ങൾക്കുള്ള മറുപടി അങ്ങയോട് നേരത്തേതന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. അങ്ങ് ഇനിയും ഇതിന്റെ പുറകിൽ നടക്കരുത്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ചെയ്തതുപോലെ അന്യായമായി സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധരെയും കൂലിത്തല്ലുകാരെയും ശബരിമലയിലേക്ക് കൂട്ടിക്കൊണ്ടുവരരുത്.

അങ്ങയെപ്പോലെ സാത്വികനായിട്ടുള്ള ഒരു മാനുവ്യക്തിയിൽനിന്ന് സമൂഹം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത് ഇത്തരമൊരു സമീപനമല്ല. ദയവുചെയ്ത് ഇനിയെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ തയ്യാറാകണം. അയോധ്യാ കേസിന്റെ വിധി വന്നപ്പോൾ രണ്ടുകയ്യും നീട്ടി നമ്മൾ സ്വീകരിച്ചല്ലോ; അതുപോലെ രാജ്യത്ത് സുപ്രീം കോടതിയുടെ വിധിയെ മാനിച്ചും സ്വീകരിച്ചും ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഈ വൈകിയ വേളയിലെങ്കിലും അങ്ങേയ്ക്ക് സത്ബുദ്ധി ഉണ്ടാകട്ടെ എന്ന് അയ്യപ്പനോട് പ്രാർത്ഥിക്കുകയാണ്. അങ്ങയെപ്പോലുള്ള ആളുകൾ ഇങ്ങനെ തുടങ്ങിയാൽ വലിയ സങ്കടമാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അങ്ങയെപ്പോലുള്ള ആളുകൾ ഇങ്ങനെയൊന്നും പറയരുത്, പെരുമാറരുത്. അങ്ങ് അവർക്ക് ഉപദേശിച്ചുകൊടുക്കണം. ഇതിനുവേണ്ടി ഇറങ്ങി പുറപ്പെടുന്ന ആർ.എസ്.എസ്. സംഘങ്ങളോട് അങ്ങ് ഉപദേശിച്ചുകൊടുക്കണം. (ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, 2019-20-ലെ ശബരിമല

തീർത്ഥാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകളും തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡും തീർത്ഥാടകർക്ക് ആവശ്യമായ എല്ലാ അടിസ്ഥാന

സൗകര്യങ്ങളും സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 01-08-2019-ൽ ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി തലത്തിലും 05-09-2019-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിലും ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ, എം.പി.-മാർ, എം.എൽ.എ.-മാർ, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ് പ്രതിനിധികൾ, ജനപ്രതിനിധികൾ, വിവിധ വകുപ്പുമേധാവികൾ എന്നിവരുടെ ഉന്നതതല യോഗം ചേർന്ന് തീർത്ഥാടകർക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശങ്ങളും തീരുമാനങ്ങളും കൈക്കൊള്ളുകയുണ്ടായി.

തീർത്ഥാടകരുടെ പ്രധാന ഇടത്താവള കേന്ദ്രങ്ങളായ ഏറ്റുമാനൂർ, എരുമേലി, ചെങ്ങന്നൂർ, പന്തളം എന്നിവിടങ്ങളിൽ 02-11-2019-ൽ സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി ബന്ധപ്പെട്ട എം.പി., ജില്ലാകളക്ടർമാർ, ദേവസ്വം ബോർഡ് പ്രതിനിധികൾ, എം.എൽ.എ.-മാർ, ജനപ്രതിനിധികൾ, വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരുടെ യോഗം ചേർന്ന് തീർത്ഥാടകർക്കുവേണ്ടി ഏർപ്പെടുത്തിയ സൗകര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തുകയുണ്ടായി. ഏറ്റവും അവസാനം 09-11-2019-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ വീണ്ടും ചേർന്ന ഉന്നതതല യോഗത്തിൽ തീർത്ഥാടകർക്ക് ആവശ്യമായ മുന്നൊരുക്കങ്ങളുടെ അന്തിമ

അവലോകനം നടത്തുകയുണ്ടായി. ഇതുപ്രകാരം താഴെ പറയുന്ന സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

സന്നിധാനത്ത് ആറായിരത്തി അഞ്ഞൂറോളം പേർക്ക് വിരിവയ്ക്കാനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കി കഴിഞ്ഞു. 40 കൗണ്ടറുകളിലായി ഔഷധ ചുക്കുവെള്ള വിതരണം നടത്തും. തണുത്തതും ചൂടുള്ളതുമായ കുടിവെള്ള വിതരണത്തിനായി 306 വാട്ടർ ടാപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1161 ശൗചാലയങ്ങൾ, 160 കുളിമുറികൾ, 150 യൂറിനൽ മുതലായവ സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തര വൈദ്യസഹായ കേന്ദ്രം 5 സ്ഥലങ്ങളിലായി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസാദ വിതരണത്തിനായി പ്രത്യേക കൗണ്ടർ സജ്ജമാക്കുകയും അരവണ കരുതൽ ശേഖരത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2 കോടി 5 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണ ശേഷിയുള്ള ജലസംഭരണികൾ സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 3 നേരം അന്നദാനം നൽകാനുള്ള അന്നദാന മണ്ഡപം സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനായി 3 ഇൻസിനറേറ്ററുകളും 600 വേസ്റ്റ് ബിന്നും 5 എം.എൽ.ഡി.-യുടെ സ്വീവേജ് ട്രീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റും സജ്ജീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. നിലവിലുള്ള എല്ലാ കെട്ടിടങ്ങളുടെയും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പരമ്പരാഗത പാതയിൽ കാർഡിയോളജി സെന്ററുകൾ, ഓക്സിജൻ പാർലറുകൾ

എന്നിവ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.
സന്നിധാനത്ത് ഓഫ് റോഡ് ആംബുലൻസ് സൗകര്യം സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.....
(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: നിങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കൂ... എന്താണിത്?.... സഭാ
നടപടികളുമായി സഹകരിക്കുന്നവർ സീറ്റിലിരിക്കൂ...

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ശബരിമലയിൽ കുടിവെള്ളം
എത്തിക്കുന്ന കുന്നാർ ഡാം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ സി.സി.ടി.
സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തീർത്ഥാടകർക്ക് പമ്പ മുതൽ മരക്കൂട്ടം വരെ ഓക്സിജൻ പാർലർ സൗകര്യം
ഉൾപ്പെടെ 10 അടിയന്തര വൈദ്യസഹായ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചു. 3
കൗണ്ടറുകളിലായി ഔഷധ ചുക്കുവെള്ള വിതരണം സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.
തണുത്തതും ചൂടുള്ളതുമായ കുടിവെള്ള വിതരണത്തിനായി 404 വാട്ടർ ടാപ്പുകൾ
സ്ഥാപിച്ചു. 346 ശൗചാലയങ്ങൾ, പുതിയതായി 60 ലേഡീസ് ടോയ്ലെറ്റുകൾ,
60 ബയോ ടോയ്ലെറ്റ്, 40 ബയോ യൂറിനൽസ്, പമ്പയിൽ നിന്നുള്ള
തീർത്ഥാടനപാതയിൽ 36 ബയോ യൂറിനൽസ്, 10 ബയോ ടോയ്ലെറ്റുകൾ
എന്നിവ സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന രാമമൂർത്തി മണ്ഡപത്തിന്

പകരം 3000 പേർക്ക് വിരിവയ്ക്കാനുള്ള താൽക്കാലിക പന്തൽ സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന പമ്പാതീരത്ത് 550 മീറ്റർ നീളത്തിൽ കുളിപ്പടവുകൾ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്നദാന മണ്ഡപം സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ത്രിവേണി പാലം മുതൽ ഗണപതി ക്ഷേത്രം വരെ താൽക്കാലിക പന്തൽ സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പമ്പയിലെ പമ്പിംഗ് സ്റ്റേഷനിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയ മണൽ നീക്കംചെയ്ത് നിലയ്ക്കലിലും പമ്പയിലും സന്നിധാനത്തും ആവശ്യമായ കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പമ്പയിലും നിലയ്ക്കലിലും ആർ.ഒ. വാട്ടർ പ്ലാന്റുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ തീർത്ത് കുടിവെള്ള വിതരണം കാര്യക്ഷമമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന പമ്പയുടെ സംരക്ഷണ ഭിത്തിയുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പമ്പ, നിലയ്ക്കൽ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ആംബുലൻസ് സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.

നിലയ്ക്കലിൽ 16 പാർക്കിംഗ് ഗ്രൗണ്ടുകളിലായി ചെറുതും വലുതുമായ 9000 വാഹനങ്ങൾ പാർക്ക് ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയതായി 2000 വാഹനങ്ങൾക്ക് പാർക്ക് ചെയ്യാനുള്ള പാർക്കിംഗ് ഗ്രൗണ്ട് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായി വരുന്നു. 1090 ശൗചാലയങ്ങൾ, 60 കുളിമുറികൾ, പുതിയതായി 120 ടോയ്‌ലെറ്റുകൾ എന്നിവ സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്നദാനമണ്ഡപം

സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 9000 പേർക്ക് വിരിവയ്ക്കാനുള്ള സൗകര്യം സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 8 കൗണ്ടറുകളിലായി ഔഷധ ചുക്കവെള്ള വിതരണം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. തണുത്തതും ചൂടുള്ളതുമായ കുടിവെള്ള വിതരണത്തിനായി 1200 വാട്ടർ ടാപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിനായി 2 ഇൻസിനറേറ്ററുകളും 2 എം.എൽ.ഡി.-യുടെ സ്വീവേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റും സജ്ജീകരിച്ചു. സന്നിധാനം, പമ്പ, നിലയ്ക്കൽ എന്നിവിടങ്ങളിലെ സൗകര്യങ്ങൾ കൂടാതെ പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ടോമാകെയർ യൂണിറ്റ് സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും എരുമേലി, മുണ്ടക്കയം ആശുപത്രികളിലും ഇന്റൻസീവ് കെയർ യൂണിറ്റുകൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കും. ഈ ആശുപത്രികളിൽ 24 മണിക്കൂറും കാർഡിയോളജി ഡോക്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ സേവനം ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മൊബൈൽ ലാബ് സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശബരിമലയിലേയ്ക്കുള്ള 17 റോഡുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നവംബർ 15-നുമുമ്പ് പൂർത്തിയാക്കുന്നതാണ്. നിലയ്ക്കൽ-പമ്പ ചെയിൻ സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് 250 ബസ്സുകളും മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽനിന്നും സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് 600 ബസ്സുകളും സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇലക്ട്രിക് ബസ്സുകളും സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതാണ്. സന്നിധാനത്തും പമ്പയിലും

നിലയ്ക്കലിലും കാനനപാതയിലുടനീളം വെളിച്ചം സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാവിധ അറ്റകുറ്റപ്പണികളും പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സന്നിധാനത്തും നിലയ്ക്കലിലും വന്യമൃഗശല്യമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ കൂടുതൽ വെളിച്ചം സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതാണ്. സന്നിധാനത്തും പമ്പയിലും നിലയ്ക്കലിലും അപകടകരമായ ലൈനുകൾക്കുപകരം ABC കേബിൾ സംവിധാനം സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സന്നിധാനത്തും പമ്പയിലും നിലയ്ക്കലിലും 24 മണിക്കൂർ പ്രവർത്തിക്കുന്ന എക്സെസ് കൺട്രോൾ റൂമും പട്രോളിംഗ് സംവിധാനവും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പൂങ്കാവനം ലഹരി നിരോധിത മേഖലയാക്കി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. മണ്ഡല മകരവിളക്ക് സീസണിൽ ഗ്രീൻ പ്രോട്ടോക്കോൾ കർശനമായി പാലിക്കുന്നതാണ്. സന്നിധാനത്തും പമ്പയിലും നിലയ്ക്കലിലും വിശുദ്ധി സേനാംഗങ്ങളെ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നിയോഗിക്കും. സന്നിധാനത്തും പമ്പയിലും നിലയ്ക്കലിലും അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങൾ നേരിടാൻ ആവശ്യമായ ഫയർ ഹൈഡ്രന്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നിലയ്ക്കലിൽനിന്നും പമ്പയിലേയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യമുണ്ടായിരുന്ന അതേ ബസ് ചാർജ്ജ്തന്നെയാണ് ഈ പ്രാവശ്യവും. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ അംഗീകാരവും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചാർജ്ജ് കുറവാണ്. 40/-

രൂപയാണ് ബസ് ചാർജ്ജ്. എ.സി. ബസ്സുകൾക്ക് 75/- രൂപയാണ് ചാർജ്ജ്. ചെറിയ വാഹനങ്ങൾക്ക് പമ്പ വരെ പോകുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വലിയ വാഹനങ്ങൾ മാത്രമേ നിലയ്ക്കലിൽ പാർക്ക് ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുള്ളൂ. അത് പമ്പയുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി നേരത്തെ എടുത്ത തീരുമാനമാണ്. എല്ലാ വർഷത്തേക്കും നല്ല രീതിയിൽ ഈ വർഷത്തെ ഉത്സവം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങയുടെ പാർട്ടിക്കാരോടും കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ബഹളമുണ്ടാക്കാൻ വന്ന ആളുകളോടും ഈ പ്രാവശ്യം സമാധാനപരമായി ഉത്സവം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അങ്ങ് അഭ്യർത്ഥിക്കണം. അതാണ് വേണ്ടത്.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഇതെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, ഉദ്യോഗസ്ഥർ എഴുതിക്കൊടുത്ത റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പറയുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവിടെപ്പോയി കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ? കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി കഴിഞ്ഞ ദിവസം പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ പ്രസിഡന്റിനെ ഞാൻ അയച്ചിരുന്നു. പമ്പയിൽ കള്ളസ് സൗകര്യങ്ങളൊക്കെ ഏർപ്പെടുത്തിയെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അവിടെ പോയി കാണുകയുണ്ടായി. മൂക്ക് പൊത്താതെ അകത്തുപോകാൻ കഴിയാത്ത

സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഇതാണ് വസ്തുത. തർക്കിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ റിപ്പോർട്ടുമാത്രം നോക്കി വിധിയെഴുതരുത്. ദയവായി ആ സ്ഥലത്തുപോയി നേരിട്ടുകണ്ട് ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ കാര്യങ്ങൾ ശരിയാകും.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, എനിക്ക് ഇപ്പോഴാണ് കാര്യങ്ങൾ ബോധ്യമായത്. നേരത്തെ എഴുതിത്തന്ന ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്റെ ഉള്ളടക്കമല്ല അദ്ദേഹം ഇവിടെ വായിച്ചത്. ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് എഴുതിക്കൊടുത്തതാണ് അദ്ദേഹം വായിച്ചതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അദ്ദേഹം അങ്ങനെ ചെയ്യുന്ന ഒരാളാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. അദ്ദേഹം ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് എഴുതിത്തന്ന കാര്യങ്ങളിൽനിന്നും തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായി ബി.ജെ.പി.-യുടെ ജില്ലാ പ്രസിഡന്റോ മറ്റോ എഴുതിക്കൊടുത്തതാണ് വായിച്ചത്. സന്നിധാനത്തും പമ്പയിലും എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബി.ജെ.പി.-യുടെ ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് അവിടെപ്പോയി മൂക്ക് പൊത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മൂക്കിന് എന്തോ കുഴപ്പമുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. മൂക്ക് പൊത്താനായി അവിടെ ഇപ്പോൾ ആരും വരുന്നില്ലല്ലോ? 17-ാം തീയതി മുതലല്ലേ ആളുകൾ വരാൻ പോകുന്നത്. അപ്പോഴല്ലേ മൂക്ക് പൊത്തുന്ന

സാഹചര്യം വരികയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ മൂക്ക് പൊത്തേണ്ട സാഹചര്യമില്ലല്ലോ? അദ്ദേഹത്തിന്റെ മൂക്കിന് എന്തോ കുഴപ്പമുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കിയാൽ മതി. അവിടെ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വേണമെങ്കിൽ നമുക്ക് ഒരുമിച്ചുപോകാം.

മി. സ്റ്റീക്കർ: എല്ലാവരും ദയവായി സീറ്റിൽ പോയിരിക്കണം. ചട്ടപ്രകാരം മാത്രമേ സഭയ്ക്ക് പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. റൂൾ 50 എല്ലാ ദിവസവും അനുവദിക്കുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ദയവായി സഭാ നടപടികളുമായി സഹകരിക്കണം. ഒരുപാട് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതാണ്. രണ്ട് നിയമനിർമ്മാണങ്ങളാണ് ഇന്നുള്ളത്. പ്ലീസ്..... ചെയറിനെ പ്രകോപിപ്പിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. പ്രകോപിതനാകില്ല. ദയവായി സഹകരിക്കണം.(ബഹളം)..... സഭാനടപടികൾ സുഗമമായി നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ സമ്മതിക്കാത്ത സാഹചര്യം വന്നാൽ അടുത്ത ഇനത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കേണ്ടിവരും. പ്ലീസ്..... ഇതാണോ ജനാധിപത്യം.

സബ്മിഷനുകളുടെ മറുപടികൾ മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചാൽ മതി.+

.....(ബഹളം).....

+ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്